
令和元年 10 月 12 日開催 

 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

「グループスーパービジョンの実際を学ぶ」 

～事例検討会を通じて援助力を高めよう～ 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員：41名  非会員：23名 計 64 名 

   アンケート回答者：46名  回答率 71.9％ 

 

●今回の研修会の参加についてお尋ねします。 
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●本日の研修<講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。            
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 【自由記述欄】 

・アセスメントや手立てを見直す機会となった 

・ストレングスの見方、振り返りが勉強になった 

・色々な視点が必要だと感じた（先入観にとらわれないこと、事実関係をきちんとアセスメントしていく等） 

・事例検討会が怖くない気がしました 

・支援者として「何かしないと」と思ってしまうが、本人の力に着目することが大事だと思った 

・事例に関して、疾患や虐待など主観的な視点に重点をおいていたが、事例検討会を通じて、本人のストレング  

 ス、出来ることがたくさんあることを知り、現状だけでなく、生活歴を十分に知ることの必要性、情報の分析   

 力が大切であることを再確認した。事例検討会のやり方を知ることができ、少しでも活かしていきたいと思い

ます 

・質問する力をつけて行きたいと思いました 



・点でとらえず、広げて考える必要を感じた 

・本人の出来ることなど、積極的な面に目を向けてアセスメントしたいと思いました 

・他の地域の主任介護支援専門員の状況や研修等をおりまぜて分かりやすい講義でとても勉強になりました 

 演習では、グループワークで他の方の意見で、ハッとすることが何回もあり勉強になりました 

・大変ありがとうございました。本当に参考になりました 

・事例は、他者の見方を知ることで、自分の偏った考え方を再確認できました。多方面からとらえ、考えていく 

ように気を付けていきたいと思いました 

・主観的な視点でなく、客観的な視点を持つことの大事さに気づきました。本人の持つ力を見つけること、強み  

 を理解することの大事さに気をつけて、アセスメントをしていきたいです 

・手元に事例用紙がないことで、提出者の話を熱心に聞け、また進行者の白木さんがとても上手に引き出す進 

め方も学べました。事例の内容もとてもいいものでした 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入下さい。 

・災害時のケアマネの活動など 

・薬のことについて（副作用・薬の飲み合わせ・食べ物との関係、高齢者に多い飲み忘れによる異常時の症状や

変化など） 

・若年性アルツハイマー型認知症など、特例の事例 

・逐語録の書き方とファシリテーショングラフィックについて 

・ケアプランの作成 

・支援相談員との連携 

 

●あなたがこの研修に参加した動機を教えて下さい。 
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●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 

51%

22%

7%

20%

介護福祉士

看護師

社会福祉士

その他

56%

44%
会員

非会員

 

 

 

【どちらから起こしですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




